
問題

問１　アボガドロ数から原子の大きさを概算せよ。

問２　原子核に物質の質量が集中しているとすると、地上に存在する物質のうちおよそ何パーセントが質
量を担っていることになるか、その体積比を概算せよ。

問３　原子核だけから成る核物質1 cm3 あたりの質量を概算せよ。また、地球が核物質になったとすると、
その半径はどの程度になるか。

問４　1 [kg] で 1 [C] の電荷を蓄えた物体が1 [m] 隔てておかれているときに作用するクーロン力を求め
よ。この力を重力と比較せよ。

問５　お互いに等量の静電気を帯びているために、君と１ｍ離れて立っている友人との間に 10 gwの力
を感じているときの静電気量を概算せよ。これは君の体の全電子数のうち、何パーセントの電子の電荷に
相当するか。ここでは電荷の符号は考えないことにする。

問６　（電流の単位）1 [A]は 1 [C]の電荷が１秒間に移動する電荷の流れの量である。1 [A]は、毎秒何
個の電子の移動に等しいか。

問７　直径 1mmの銅線に1 [A]の電流が流れるときの、自由電子の平均速度を求めよ。銅の比重、１モ
ルの重さは各自調べよ。自由電子は、銅原子１個当たり１個の放出されるものとする。

問８　２つの電荷

! 

Q1,Q2が距離

! 

2aへだてておかれてあるとき、
中心線上におかれた電荷

! 

qが受ける力を、

! 

Q1,Q2が同・異符号
のそれぞれの場合に求めよ。

問９　半径

! 

aの球面上に電荷が一定の面密度σで分布している場合、ガウスの法則を使って球の内側、外
側の電場を求めよ。

問１０　半径

! 

aの球内に電荷が一定の密度

! 

"で分布している場合、ガウスの法則を使って球の内側、外側
の電場を求めよ。

問１１　無限に長い半径

! 

aの円柱の内部に電荷が一定の面密度σで分布している。ガウスの法則を使って
円柱の内側、外側の電場を求めよ。

問１２　無限に広がった平面に面密度σで電荷が分布している。まわりの電場を求めよ。
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